

国务院调查组召开第一次全体会议 确保调查结论经得起检验

据新华社天津8月19日电 (记者李靖) 8月19日,国务院天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组第一次全体会议在天津召开,对调查工作提出了明确要求。

调查组组长、公安部常务副部长杨焕宁指出,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故造成的生命财产损失非常严重,现场情况十分复杂,危险化学品种类多、数量大,调查难度很大。调查工作要讲原则、讲效率,只要涉及事故原

天津市委代理书记、市长黄兴国:

建议爆炸事发地立碑永志 牺牲的消防人员追认烈士

新华社天津8月19日电 (记者周润健 孟华)针对“爆炸事故中牺牲的消防人员是否受到影响”“相关责任人和涉事企业该如何处置”等媒体和公众关注的热点话题,天津市委代理书记、市长黄兴国在19日下午举行的天津港危险化学品仓库8·12瑞海公司爆炸事故第十场新闻发布会上一一予以了回应。

“大宗商品进出口总体上讲不会受到影响。”黄兴国解释说,“因为受爆炸事故影响的这个区域范围内只有176家企业,多数还不是从事进出口的。”

事故发生后,社会上流传“有些外资企业表示要撤资、要迁走”的说法。

“这个我也听说了,发生这么大的事故,有不少企业遇到了暂时的困难,有这样或那样的想法在所难免,政府有责任帮助他们解决困难。”黄兴国说,困难是暂时的,危机是可以转化的。“天津目前正在处在重大发展机遇期,我相信这些外资企业会有自己的战略眼光。”

在这次爆炸事故中,有很多消防人员牺牲了。对此,黄兴国明确表示,对牺牲的消防人员,不论是编内还是编外,一律追认他们为烈士,抚恤的标准为《烈士褒扬条例》中规定的最高标准。

“事故处置结束以后,我会建议选择在事故发生地建一个公园,立碑永志,让人们永远地怀念这些英雄。”黄兴国说。

就爆炸事故中相关责任人和涉事企业该如何处置的问题,黄兴国明确表示,

DERLOOK
第六空间国际家居
2015年8月22日-30日
重装开业

瑞海公司 调查

据新华社北京8月19日电 (电“(新华视点”记者牛纪伟 邓中豪付光宇 李锐 翟永冠) 8月12日,天津东疆保税港区瑞海国际物流有限公司发生火灾爆炸,造成上百人遇难的严重后果。瑞海公司究竟是一家什么样的企业?其高管层是否有所谓“神秘背景”?

通过深入采访,瑞海公司及其管理层的真实面目在抽丝剥茧中逐渐清晰,瑞海公司由一家普通仓库变身危化品仓库的过程日渐浮出水面,而爆炸背后的诸多疑点仍有待解答。

老板是谁?

“瑞海公司的老板是谁?”天津滨海大爆炸之后的一周里,人们都在问。

15日下午,记者在泰达医院住院部见到瑞海公司总经理只峰。只峰12日在爆炸现场受伤,随后被警方控制,记者见到他时正呈昏迷状态。其妻告诉记者,“只峰负责公司日常管理,没有股权,一个月领一万多的工资。公司的实际负责人一个叫于学伟,一个姓董。”

17日下午,记者在看守所见到已被警方控制的董社轩。今年34岁的董社轩告诉记者,他是瑞海公司的二股东,通过高中同学舒铮持有公司45%的股份。董社轩说,其父确实是天津市公安局原局长,父亲在2013年初发现患上肝癌,2014年8月已经去世。“之所以找人代持,是因为我爸在公安局任职,让别人知道了影响不好,而且当时我父亲正在接受组织调查。”董社轩说。

二是全力救治伤员,发挥医疗专家组的作用,千方百计地减少因伤死亡、致残。

三是科学有序地清理现场,继续组织专业队伍对氯化物仔细搜寻。对清理出来的氯化物,谁清理的,谁运走的,都要建立追踪档案。

四是做好环境监测和隐患排查。调集最好的装备,24小时监测现场空气、土壤和水体的状况。一旦发现异常,及时采取应对措施。

五是加快受损房屋的修缮,依法依规做好事故的理赔工作。

六是公开透明,发布事故相关信息。滚动发布事故现场周边空气、水质和土壤污染的监测数据。

七是严肃做好事故调查处理工作,依法依规认定责任,追责、问责,依法处理,给社会和人民群众一个负责任的交代。

失控的“炸药包”



8月19日,救援人员分组进入爆炸核心区。当日,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故救援部队联合指挥部救援人员分组进入核心区,对现场集装箱、化学品进行标识,清理货物。(新华社发)

于学伟说,他是瑞海公司的实际控制人,拥有公司55%股份,由妻子的表弟李亮为自己代持。他1994年进入国企中化集团天津分公司工作,2012年9月离职,离职前任中化集团天津分公司副总经理,对危化品行业非常熟悉。

于学伟说:“我在酒桌上认识的董社轩。他爸是公安局长,他在港口混得开。”2012年末,从中化离职的于学伟找到董社轩,决定利用双方的资源共同创业。

据于学伟介绍,2012年11月28日,瑞海公司注册成立,他和董社轩分别找亲戚李亮和同学舒铮代持股份。公司成立后,他从中化集团天津分公司挖来大量人员,瑞海公司的主要管理层:总经理只峰、主管操作部的副总经理曹海军、主管业务部的副总经理刘振国均为就职于中化集团天津分公司。

层层“通关”

从成立一家公司到获得危化品经营资质,瑞海公司用了一年半的时间。

据了解,瑞海公司成立之初只有普通物流仓库,2014年4月,瑞海公司拿到危化品经营资质。在此之前,瑞海公司陆续通过了消防鉴定、规划审批、安全评价、环境评估等一系列程序,从而获得了从事危化品仓储的资格。

从程序上看,瑞海公司走过了所有应走的流程,拿到了所有应有的认证。

记者采访发现,在瑞海公司2013年申请建设危化品仓库时,消防部门出具的意见书显示“该工程的消防设计审核合格”,证明瑞海拿到了消防的鉴定。

回忆起办消防鉴定的过程,董社轩说:“我的关系主要在公安、消防方面,于学伟的关系主要在安监、港口管理局、海关、海事、环保方面。公司成立时,我去找天津港公安消防支队负责人,说想做危化品仓储。当时我把天津市化工设计院给设计的改造方案这些材料都拿过去了,很快消防鉴定就办下来了。”

记者获得的一份2013年12月10日天津市环境工程评估中心的环评报告显示,瑞海公司拟把物流堆场改造成为一个集装箱堆场,项目建成后危险品货物年周转量2万吨左右。该报告认为,“该项目建设内容符合国家产业政策,选址符合地区总体规划……本项目建设具备环境可行性。”环评同样获得通过。

疑点重重

瑞海公司的惊人事故,或许并非偶然。在层层通关的背后,却也步步存疑。

——环评民意调查,神奇的“没有反对意见”

记者获得的瑞海公司“环评报告”显示,环评期间共向周边企业和居民发放130份调查表,回收有效调查表128份,“基本支持和赞同该项目的建设,没有反对意见。”而记者采访中,没有附近居民曾看到这张调查问卷,此前也完全不知道这里是一个危化品仓库。对此,于学伟表示,环评的事他并未参与。

——换了家安评公司才拿到安评报告

按照国家安监部门2001年出台的《危险化学品经营企业开业条件和技术要求》,550平方米以上的大中型危险化学品仓库选址应与周围公共建筑物、交通干线(公路、铁路、水路)、工矿企业等距离至少保持1000米。

记者实地脚步测量发现,万科清水湾小区与该仓库直线最近距离约为560米,而该仓库与轻轨东海路站距离也仅约630米。

董社轩表示,“当时做安评时,第一家安评公司说距离居民楼太近,不符合规定,安评做不下来。后来于学伟说别管了,他来弄,后来又换了家安评公司,结果就弄下来了。”不过于学伟却表示,安评的事并不是他具体操办,具体不清楚。

记者采访发现,外界质疑颇多的安评报告,相关部门至今仍未向社会公开。

1000万元 商场补贴100%
人人有返!最高返现

200份 满就送 松下电饭煲、松下波轮洗衣机

888份大礼 下单拿 现取价值6888元客厅+卧室空气净化器套装

10000元 物业费、设计费 补贴下单抽

咨询电话 0574 87716666 | 宁波市江东区中兴路姚隘路口(体育馆南)

宁波市国土资源局国有建设用地使用权出让预公告

甬土资(预)告[2015]第05001号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规范(试行)》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等土地管理法律法规的规定,宁波市国土资源局拟于近期准备出让下列三幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项预告如下:

一、预公告地块的基本情况和规划设计主要指标

序号	地块名称	坐落位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划控制指标				出让年限
					容积率	绿地率	建筑密度(%)	建筑高度(m)	
1	天水家园以北地段冯家安置房南侧地块	位于天水家园以北地段,东至康桥南路,南至现状铁路用地,西临康庄南路,北至规划天沁路。	65159	城镇住宅及配套用地	1.0-1.8		28	60	居住70年,商业40年
	天水家园以北地段江北外国语学校西侧地块	位于天水家园以北地段,东至习家河,南至现状铁路用地,西至康桥南路,北至天沁路。							
3	文教街道银行干校东侧地块	位于文教街道,东至丰北路,南至规划公园绿地,西临银行干校,北至环城北路。	4939	批发零售、商务金融及配套用地	1.3-1.4		35	24	商业40年

具体地块情况和规划指标要求以正式公告为准。

二、地块具体情况可于2015年8月20日起(工作时间)向我局咨询。

三、正式公告将通过宁波日报、中国土地市场网、宁波市国土资源局网站及宁波市国土资源局江北分局网站等途径发布。

四、联系方式

联系地址:宁波市江北区大庆南路189号

联系人:张小姐,姜先生

联系电话:0574-87388180、87388127



宁波市国土资源局

2015年8月20日